

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de Intereses generales y locales

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

La paz

Las operaciones de policía de frontera que empezaron en el campo de Meilla el 9 de Julio, han terminado felizmente el 26 de Noviembre. Así lo acaba de declarar con carácter oficial el Gobierno.

De no haberse intentado la descubierta ofensiva del 30 de Septiembre que nos costó algunos centenares de bajas, la guerra habría terminado con la dominación de Zeluán, de Nador y de las cumbres del Gurugú, porque el enlace del Muluya con el Quert lo habrían establecido las tropas con un paseo militar, como al fin lo han establecido ahora posesionándose de las alturas de Atlaten, que dominan las minas de Benibuifur, sin disparar un tiro y sin derramamiento de sangre.

En tal caso, el efecto moral producido en la opinión pública por haber ondeado en los picachos del Gurugú la enseña de la Patria, no se habría disminuido con el transcurso lento de algunas semanas de inacción, tras la cruenta jornada del zoco El Jemis, y perduraría en el ambiente nacional el eco de los clamorosos vítores con que una explosión del entusiasmo colectivo premiara la bizarría y el abnegado sacrificio de nuestro heroico Ejército.

La guerra estuvo terminada, virtualmente terminada, bajo el Gobierno de Maura, que asesorado por el Estado Mayor Central dirigió la campaña; y cuantos sucesos se desarrollaron en el Rif desde aquella fecha no han alterado, ni podían alterar, un estado de hecho de que fué heredero el actual Gabinete. Por eso las noticias autorizadas que ahora se difunden, carecen de eficacia para revivir un júbilo nacional que tuvo sus horas de legítima ostentación y que en vano se pretendería fomentar de nuevo.

Bendita sea la paz que permitirá á los valientes soldados españoles reponerse de sus fatigas, descansar de su heroico esfuerzo, consolidar sus conquistas en tierra extraña, repatriarse al suelo nativo y gozar tranquilos del triunfo que los ha coronado de gloria; bendita la paz que restablecerá la normalidad en la nación, que ahorrará dispendios al Estado y sacrificios al contribuyente y que llevará consuelo al seno de las familias; bendita la paz que nos dará alientos para recobrar los daños sufridos y experiencia para prevenir males futuros.

Pero también deberemos bendecir la guerra, esa guerra bienhechora y calumniada, que ha segado tantas vidas en primavera y agotado tantos recursos del Tesoro, porque ella ha tenido el privilegio de grabar con sangre en el corazón de los españoles el amor á las instituciones militares, sin cuya existencia esplendorosa no se concibe la de los Estados modernos.

Esa guerra ha servido para poner á prueba las virtudes de una generación de mártires del patriotismo, que han labrado con sus gloriosos despojos el pedestal en que se asienta desde ahora el Ejército, un pedestal de prestigio, de bizarría, de heroicidad ante el cual rinden un homenaje de admiración y de cariño al elemento armado y á la brava oficialidad que lo manda, todos los buenos españoles.

La paz está hecha por el imperio de las armas; el objetivo de la campaña está conseguido por el esfuerzo militar; los reservistas serán inmediatamente licenciados; las tropas sobrantes de la fuerza que ha de guarnecer las posiciones dominadas serán repatriadas. El Ejército ha cumplido con su deber luchando, muriendo y venciendo. Su brillante oficialidad ha excedido el honroso deber profesional inmolándose en holocausto de la Bandera y de la Patria.

Y como España puede ufanarse de tener un ejército aguerrido y una oficialidad gloriosa, y como eso se lo debemos á la guerra, nos regocijamos de la paz y no maldecimos de la guerra, satisfechos y orgullosos de ser conciudadanos de los héroes que han representado á la nación en la campaña de Melilla.

Las cosas del Ayuntamiento

Nuestro colega *Diario de Avisos*, en su número del sábado, supone, bien arbitrariamente, que el concejal señor Llovet ha obrado desconsideradamente al dirigir á la Alcaldía algunas preguntas relativas al aumento que contenían unas facturas de impresos y grabados sobre el precio convenido con los impresores, é interpreta las frases de aquel concejal en sentido bien distinto del que las ha dado la generalidad de los que las conocen.

Lo propio hizo el colega (y aun algo más) contra el edil señor Nonide, cuando dirigió otras preguntas á la Corporación, tan oportunas y bien dirigidas como después se ha visto que fueron.

Ni el señor Llovet ni el señor Nonide se desvisaron del honroso camino que se han trazado para continuarle durante su gestión concejal, y es raro que *Diario de Avisos* tuerza y censure actos tan plausibles y correctos como los realizados por dichos señores y menos que achaque al último el deseo de molestar á un compañero como el señor Gila, ni á otras personas, sino solo el de obtener una explicación que una vez dada, y siendo admisible, corta de raíz toda suposición maliciosa y todo deseo de hacer derivar el asunto hacia el camino de Sevilla.

ELECCIONES DE CONCEJALES

ADJUNTOS Y SUPLENTE

La Junta municipal del Censo se reunió ayer en el Ayuntamiento para la designación de adjuntos y suplentes que han de constituir las mesas electorales en las próximas elecciones.

Procedió con arreglo á la ley, resultando elegidos:

Sección 1.ª—Primer distrito
Adjuntos.—Don Justo Maeso Rodríguez y don Victoriano M ganto Mateo.
Suplentes.—Don Gregorio López Sanz y don Juan Lotero Zito.

Sección 2.ª—Primer distrito.
Adjuntos.—Don Emilio Marcos Herrero y don Domingo Angel Marcide.
Suplentes.—Don Pedro Llorente Rubio y don Longinos Lorente de Pando.

Sección única.—Segundo distrito
Adjuntos.—Don Baldomero Mallo Alvarez, y don Luis Manzano Alvarez.
Suplentes.—Don Miguel Lorente del Barrio y don Trifón Lorente Sevillano.

Sección 1.ª—Tercer distrito
Adjuntos.—Don Vicente Morales Rodríguez y don Ricardo Riesco Segurado.
Suplentes.—Don Agustín Luengo Canto y don Pablo López Sastre.

Sección 2.ª—Tercer distrito
Adjuntos.—Don Lorenzo de la Madrid Sierra y don Benigno Manzano Mazagatos.
Suplentes.—Don Doroteo Lotero Martín y don Benigno López Tobar,

Sección 3.ª—Tercer distrito
Adjuntos.—Don Manuel Marcos Martín y don León Mardomingo Montarelo.
Suplentes.—Don César Lumbreseras Marazoleja y don Cándido López Pulpón.

Sección 1.ª—Cuarto distrito
Adjuntos.—Don Bernardo Maeso Torres y don Zito Magdaleno Gozalo.
Suplentes.—Don Serafín Lorenzo Romero y don Eugenio López González.

Sección 2.ª—Cuarto distrito
Presidente.—Don Eugenio Maeso Martín.
Suplente.—Don Felipe Herrero Sáez.
Adjuntos.—Don Jorga Marcos García y don Andrés Marazuela Llorente.
Suplentes.—Don José Lobo Sebastián y don Miguel López Gutiérrez.

Nos consta que la Junta municipal, para evitar los abusos que se cometieron en las últimas elecciones de Concejales, de renunciar los cargos caprichosamente, no admitirá las renunciaciones que no sean justificadísimas y estén debidamente documentadas.

PENSIONES CONCEDIDAS

Para las familias de los reservistas

Se han concedido pensiones de cincuenta céntimos diarios, con carácter provisional á las siguientes esposas de reservistas de esta provincia:

Gervasia de la Calle Salyador, Juana Sebastián Revilla, Cayetana Cristóbal Ogueras, Cándida Vidal Nisto, María Vallejo Velasco y Cristina Sanz Pastor, de Segovia.

María Molinero Benavente, de Navas de Oro.

Fausta Calle Tomillo, de Vengazonas. Josefina Alvaro Barrio, de Casti; Ignacia Pascual Lagunas, Micaela García y García y Victoriana Zumarrón Muñoz, de Coca.

María García García y Gertrudis López Rubio, de Rieza.

Higinia Torrejón Casado, de Villoslada. Amalia Berdugo Soto, de Cozuelos de Fuentesueña.

Dichas pensiones les serán abonadas por la Caja de Recluta de esta capital.

Teatro Miñón

Las funciones de ayer

El frío reinante congregó ayer tarde en el teatro á una concurrencia tan numerosa como viene de ordinario, en días festivos.

Se representaron «La tragedia de Pierrot» y «Los chicos de la escuela», estrenándose «La señora barba azul», que fué muy celebrada por su carácter extremadamente jocoso, y con la cual, el público que llenaba el coliseo pasó un rato divertido.

Todos los intérpretes de las obras pusieron al servicio de la representación sus facultades y su esmero, y las principales partes de la campaña escucharon muchos aplausos.

«El iluso Canizares» y en «La Comisaría», constitulan el programa de la noche.

En la primera, lo más saliente fué el número de los gofos; en la segunda fueron muy celebrados los cupés de los ciegos y la escena final á cargo de la señora Loza y señoritas Albalat y Garín.

La incoherencia del tiempo, restó animación al espectáculo; sin embargo, en las localidades altas, el público era más numeroso que otras noches.

EN SEPÚVEDA

Una reyerta

En la calle de la Picota, de la villa de Sepúlveda, riñeron el día 25 del actual, á las siete de la noche, dos sujetos llamados Restituto Povedano y Eloy Moreno Bravo, de oficio el primero pescadero, y el segundo quinquillero, y naturales de Aranda del Duero y Málaga, respectivamente.

El Eloy Moreno, resultó con una lesión en el brazo izquierdo.

La benemérita ha detenido á los contendientes y á un tal Francisco Díaz Iglesias, compañero del Eloy, el cual fué sorprendido en la puerta de la posada

da donde se hospedaba, en actitud de tomar la ofensiva contra el agresor de su amigo, que se hallaba dentro del mencionado establecimiento.

NOTICIAS MILITARES

Gratificaciones

Se concede gratificación de 1.500 pesetas anuales al coronel de Artillería, Director de la Academia del Arma D. Enrique Losada y Corral, y la de 600 pesetas al capitán, también de Artillería, don Rafael López Caparrós.

Placas y cruces

Les ha sido concedida la placa de San Hermenegildo al coronel de Artillería D. Enrique Puie Ronaguera y al capitán D. Valentín de Valera Calvet, y cruz de la expresada orden al comandante D. José Alvarogonzález y Pérez de Sala, y á los capitanes D. Fernando Pardo Bové y D. Joaquín Paz Faraldo, todos del arma de Artillería.

Sargentos ascendidos

Han sido promovidos á segundos tenientes de la escala de reserva los siguientes sargentos de Artillería, aprobados sin plaza en los exámenes de Junio:

D. Sabino Revuelta, D. Juan Martínez Medina, D. Juan Bautista Medina, D. Blas Salazar García, D. Víctor Barrios Palacios, D. Antonio Blanco, D. Ramón Boras Llera, D. Antonio Blanco Martín, D. Orenco Galicia Pilar y D. Eustaquio Ledesma Arévalo.

A Guatemala

Se ha nombrado, para formar parte de la comisión de nuestro ejército que pasa á Guatemala para instruir á las tropas de aquel país, al capitán de Artillería señor Allensa.

Consejo de ministros

La campaña de Melilla.—Reparación de tropas.—Licenciamiento de reservistas.—Obras y proyectos para el Rif.

Del Consejo de ministros reunido el sábado en la Presidencia, se facilitó á los periodistas la siguiente nota oficial:

«El Consejo dedicóse por entero al examen de la situación en Melilla y las consecuencias que la brillante y bien combinada operación de ayer tiene para el desenlace del problema militar. A tal propósito se recordaron todos los antecedentes, enlazándolos con la marcha general de la campaña y con la situación diplomática.

Los acuerdos tomados por virtud de esta deliberación fueron: 1.º El envío inmediato á Melilla de la comisión técnica, auxiliadora de la Junta de defensa de la plaza, encargada de fijar los puntos en que han de construirse las fortificaciones transitorias, y la clase de éstas según la importancia estratégica de sus emplazamientos. 2.º La pronta reintegración de las tropas de Melilla á sus guarniciones de la Península en la cantidad y en el momento que el general en jefe crea conveniente; y 3.º El inmediato licenciamiento de los reservistas tan pronto como las tropas de aquel ejército regresen.

«El martes próximo se celebrará una reunión de la Junta de defensa nacional en la cual se dará á estos acuerdos la forma práctica de ejecución y se examinará desde el punto de vista técnico los demás extremos de la cuestión del Norte de Africa.»

Los acuerdos consignados en la precedente nota tiene indudable importancia pero no pueden tener cumplimiento, en lo que afecta al regreso de tropas y al licenciamiento de los reservistas, hasta el momento en que el general Marina considere asegurada definitivamente la paz.

Normalizada la situación en aquella plaza, llegará el momento de examinar y de realizar otra clase de obras, de mucha importancia, que corresponden al ministerio de Fomento.

Las obras podrán ser costosas, pero dicen los conocedores de aquel territorio que el resultado superará á las más lisonjeras esperanzas.

Instrucción pública

Expediente informado

Ha salido favorablemente informado para Madrid, el expediente incoado por doña Catalina Pérez Samaniego, solicitando el pase al primer período de información por enferma.

Presupuestos

Se han entregado á las juntas locales respectivas los presupuestos escolares de los pueblos de Navalmazano y La Salceda.

Notas escolares

Los auxiliares gratuitos

Habiendo surgido dudas acerca de los derechos que pueden ostentar en los concursos los auxiliares gratuitos nombrados en prácticas de enseñanza, y para determinar de un modo claro y preciso cuáles sean aquéllos, por la Subsecretaría de Instrucción pública se ha acordado declarar lo siguiente:

1.º Los Auxiliares gratuitos nombrados desde la publicación del Real decreto de 20 de Febrero de 1904 hasta la del 4 de Abril del mismo año ostentarán en concurso único la plenitud de los derechos determinados por el primero, y, por lo tanto, se les reconocerán sus servicios como prestados en la categoría de 625 pesetas, siempre que hubieran permanecido en la enseñanza gratuita durante un curso completo.

2.º Los que fueron nombrados por las Delegaciones regias, únicas autoridades que tenían competencia para ello desde el 4 de Abril de 1903 hasta la publicación de la Orden de 20 de Marzo último, dictada para la aplicación del Real decreto de 7 de Febrero de 1908, tendrán derecho sólo á que se les reconozcan en concurso único la cuarta condición de referencia del mismo Real decreto, á falta de aspirantes que estén incluidos en los tres primeros.

3.º Los nombrados por la Subsecretaría con posterioridad á la Real orden citada, no tendrán derecho alguno de preferencia para el Profesorado público, y.

4.º Se dará á esta orden carácter general para su aplicación, tanto en los nuevos como en los concursos que se estén terminando y no se hayan resuelto en esta fecha, ya que no se trata de una declaración de derechos, sino de la determinación de los reconocidos por las citadas disposiciones.

La guerra en Melilla

Melilla 28.

Nuevos detalles de la ocupación de Atlaten.—Lluvias y frío.—Alocución de Sotomayor.—Los cohetes iluminadores.—Lo que dicen los moros.

Entre los incidentes ocurridos durante el avance de nuestro valiente y sufrido Ejército, merecen citarse algunos, que demuestran que realmente las operaciones del viernes tienden á la pacificación del Rif.

El batallón de cazadores de Madrid, á su paso por las inmediaciones de un poblado, salieron al encuentro multitud de indígenas con bandera blanca, que llevaban gallinas y huevos para abastecer á las tropas.

La oficialidad aceptó el presente, pero á condición de que los moros aceptasen á su vez el importe de sus mercancías.

El regimiento de San Fernando tuvo que despargarse en guerrilla ante la presencia de numerosos moros; pero pronto se vió que acudían en solicitud de perdón.

El jefe rifeno Mizzian estuvo realizando hasta última hora gestiones para reunir fuerzas que se opusieran al avance de nuestras tropas; pero unos, amemorizados por el número considerable de combatientes españoles, ó por estar convencidos de la inutilidad de la lucha, no le hicieron caso.

Se han sometido al general Marina numerosos caides y un centenar de moros influyentes de las kábilas de Benisidel. Estos últimos sacrificaron un toro frente al general, el cual les dijo:

Esa sangre debe significar á los ojos de todos que ya no correrá más por el Rif la de los españoles ni la de los moros; pero si así no fuera, el escarmiento será terrible y rápido. Si vosotros reconocéis y respetáis el poderío de nuestras armas, la nación española protegerá y fomentará la riqueza de vuestro territorio.

Al regresar anoche á Nador las tropas, algunos soldados, en señal de alegría por no haber sufrido ninguna baja en operación tan importante, disparaban cohetes voladores, cuyos multicolores lucos contrastaban con la finísima lluvia que soportábamos y que, convirtiéndose más tarde en chaparrón, cesó al toque

de diana, en que convirtiéndose en buen tiempo.

Indudablemente, la operación de ayer tiene mayor trascendencia de cuantas se han realizado, pues asegura la paz en toda Guelaya.

Créese que las tropas expedicionarias regresarán a Melilla, donde pernoctarán. El Mizzian se confirma que internóse anteayer, viéndose perseguido.

Movimiento de viajeros

Ha salido para Madrid, la condesa viuda de Revillagigedo, después de pasar unos días en esta capital al lado de su hijo el marqués de Santa Cruz de Rivalda, alumno de la Academia de Artillería.

—Ha salido para La Coruña, con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo de contador de fondos provinciales de aquella población, nuestro buen amigo don Doroteo García Moreno.

—Procedente de Valladolid, en el rápido de anoche llegó a esta población nuestro particular amigo don Wenceslao Gutiérrez Chamorro.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el día 27 del actual adoptó esta Comisión los siguientes acuerdos:

Comunicar al señor Gobernador la celebración de segundas subastas para los suministros de carne de vaca, garbanos, harinas y patatas, con destino á los acogidos en Beneficencia, durante el año 1910.

Concediendo á Mauricia Marugán, de Sepúlveda, la entrega de sus dos hijos llamados Gerónimo y José Guijarro Marugán.

Idem á Virgilio Aguirre, de Santa María de Nieva, un asilado de 12 á 14 años de edad, para tenerle en su compañía y enseñarle el oficio á que él se dedica.

Ratificar el decreto de la Vicepresidencia, fecha 15 del actual, por el que fué elevado á la Superioridad un recurso de alzada de don Timoteo Polo.

Informar al señor Gobernador en el presupuesto de gastos carcelarios del partido de Santa María de Nieva, correspondiente al año de 1910.

Aprobar la liquidación de las obras practicadas en el destajo 2.º del Camino vecinal de Santa María de Nieva á Villoslada, y que se devuelva al Contratista del mismo el depósito provisional que constituyera.

Que se proceda á ejecutar por el Señor Arquitecto el arreglo del tejado correspondiente al dormitorio de las Hermanas de la Caridad del Establecimiento provincial de Beneficencia.

SUETOS

Ayer permaneció durante unas horas en Segovia, el senador señor Gil Becerril.

La estancia del señor Becerril en esta capital, fué aprovechada para cruzar impresiones políticas con varios de sus amigos.

Certificaciones

En observancia de lo prevenido por una Real orden circular del ministerio de la Gobernación, dictada el 24 del corriente, se ha remitido por el alcalde al presidente de la Junta municipal del Censo electoral, certificación de los concejales vivientes que han desempeñado dichos cargos dentro de los veinte años últimos.

También se ha fijado al público en el tablón de edictos de la Casa Consistorial otra certificación análoga á la anterior, con el fin de que aquellos que no figuren en ella, debiendo estarlo, puedan reclamar á tiempo la certificación especial que acredite su derecho á ser proclamados candidatos para las próximas elecciones municipales.

Enhorabuena

Ha aprobado el examen previo, para ingreso en el Cuerpo de Correos, el estudioso joven don Luis Izquierdo, hijo del administrador que fué de esta cárcel don Juan Izquierdo.

Reciban nuestra afectuosa felicitación al señor Izquierdo y el profesorado de la Academia Alvaro, que tantos éxitos viene obteniendo durante la actual convocatoria.

Subasta

Terminado el plazo de diez días para la contratación de servicios provinciales y municipales, sin que se haya formulado reclamación alguna acerca del pliego de condiciones aprobado para la subasta que el Ayuntamiento acordó se celebre para el arriendo del impuesto sobre ca-

das que se sacrifican en el Matadero público y casas particulares durante el año de 1910, definitivamente se ha dispuesto que el remate de dicha contratación tenga lugar el día 31 de Diciembre, de diez á doce de la mañana.

A cazar lobos

El sábado por la noche y á pesar del frío tan intenso que se dejaba sentir, salieron de esta población, con dirección á la sierra de los Siete Picos algunos distinguidos jóvenes de la buena sociedad segoviana, con objeto de dedicarse á la caza de lobos.

Tan aventureros excursionistas, han regresado á Segovia, sin incidente alguno desagradable que registrar y con algunas piezas que consiguieron cazar.

--FRUTAS DE ASTURIAS--

MANZANA, AVELLANA, NUEZ

PEDIR PRECIOS Á

T. Fierro é Hijos

SAN ESTEBAN DE PRAVIA

En favor de los heridos

En una de las sesiones celebradas por la Comisión provincial, se ha acordado abrir un plazo que terminará el día 31 de Diciembre próximo, para la admisión de instancias de las familias de los soldados muertos ó heridos en la campaña de Melilla, demandando socorros.

Dicho acuerdo, se publicará en el «Boletín oficial» de la provincia.

El coronel de la Academia

Anoche en el correo de las nueve, llegó á Segovia el ilustrado coronel de Artillería don Enrique Losada del Corral, que viene á sustituir en la dirección de la Academia del Arma al señor Vidal. Reciba el señor Losada nuestro saludo de bienvenida.

Fallecimiento

Ayer falleció víctima de rápida enfermedad, el antiguo y probo empleado del Ayuntamiento don Pedro de la Cruz Béjar.

Su muerte ha sido muy sentida en Segovia donde contaba con numerosas amistades.

Esta mañana con nutrido acompañamiento se ha verificado la conducción del cadáver al Cementerio.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El obispo de Santander

En el rápido que esta mañana ha llegado á esta población el Obispo de Santander.

Tan ilustre Prelado se aloja en la Hospedería del Convento de San Vicente el Real.

La novena de la Purísima

Mañana á las cinco de la tarde dará principio en la iglesia del convento de las religiosas concepcionistas de la parroquia de San Martín, la novena á la Purísima Concepción.

Los sermones estarán todos los días á cargo de RR. PP. Misioneros y Franciscanos.

Curan el estreñimiento los maravillosos GRAINS DE VALS purgantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos en la cena. Venta en Segovia en las principales farmacias y droguerías. Rehúsen las imitaciones.

Juzgado municipal

Registro civil

Se ha inscripto la partida de nacimiento de niño Andrés Salcedo Gonzalo.

Defunciones, la de Pedro de la Cruz Bejar, de 57 años, casado, y María San Juan Pascual, de 16, soltera.

Un manto para la Virgen

Una distinguida señora de esta capital está confeccionando un primoroso manto, que piensa regalar á la Virgen de la Fuencisla.

Denuncias

Han sido denunciados por infringir la ley de caza dos vecinos de Aragoneses; y por pastoreo abusivo otro vecino de Sancho Pedro, anejo de Orejana.

Que sirve de recordatorio

Almanaque Bailly-Bailliere, para 1910 á 1'50, 2 y 3 pesetas; regala lotería.

Almanaque Hispano-Americano con la información gráfica de la Semana Roja de Barcelona, 1 id.

Agendas de Bufete, bolsillo y Memorandum de la cuenta diaria, á 1, 1'50, 2, 2'50 y 3 id.

Duquít, «La Transformación del Estado», 3 50 id.

Varela, «El sacrificio de Margarita», 3 idem.

Barriobero, «Vocación», 3 id.

Valle-Inclán, «Gerifaltes de Antaño», 3 50 id.

Filiatre, «Hipnotismo y Magnetismo», 5 id.

Wilson, «Telefonía práctica», 8 id.

Vera, «Teoría general de Ecuaciones», 5 id.

Pellico, «Manual del vaquero», 1'50 id.

Véndense estos libros, y muchos más, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Cura el estómago é intestinos el *Es-cuir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

Moret en Palacio

Hoy ha despachado con el Rey el señor Moret, sometiendo á la firma de Su Majestad el nombramiento del señor López Gamundi para el cargo de ministro del Tribunal de Cuentas, en la vacante producida por el fallecimiento del señor Hernández.

Noticias políticas

Mañana llegará á Madrid el ministro de Estado señor Pérez Caballero, y el miércoles se celebrará Consejo de ministros.

Habla el presidente

Ha dicho hoy el señor Moret que había recibido muchos telegramas de provincias, reflejando el entusiasmo público por el éxito de la última operación militar en Melilla, y por el feliz término de la campaña.

Ha añadido el señor Moret que al telegrama circular que se dirigió á los gobernadores dando cuenta de esta operación, él añadió de su puño y letra palabras que le salían del corazón, y en las que se encomiaba toda la importancia de la operación realizada.

También recibió el señor Moret un telegrama del embajador de Francia en España, congratulándose del término de la campaña y dedicando los más entusiastas elogios al Ejército español.

Todos estos telegramas los ha reexpedido el señor Moret al general Marina para su satisfacción y la de las brillantes tropas que acudilla.

Ha dicho, por último, el jefe del gobierno, que es muy importante la sumisión de la kábila de Benibu Ifrur, por ser una de las más aguerridas é indómitas, y que todo parece indicar que la campaña ha llegado á su fin.

Los futuros presupuestos

Ha manifestado el ministro de Hacienda que en los próximos presupuestos aparecen con aumento los de Guerra, Marina, Instrucción pública y Fomento, pero estos recursos se obtienen en el presupuesto ordinario, prescindiendo del empréstito de mil millones proyectado por el señor Besada.

También ha dicho el señor Alvarado que es inexacto que la baja de los cambios obedezca á la venta de oro.

Actualmente tiene el Estado en reserva 86 millones en oro y 19 plata, situación que difícilmente pueden registrar otras naciones, teniendo en cuenta que sostenemos una guerra costosa.

La firma

El ministro de Gracia y Justicia, ha sometido á la firma del Monarca dos decretos de arreglo de parroquias de la archidiócesis de Sevilla, y otro parcial de la de Madrid.

También llevo á la firma del Rey otro decreto, dictando reglas sobre licencias y excedencias del cuerpo de registradores y notarios.

Un nombramiento

Ha sido nombrado el señor Gar-

cia Prieto presidente del comité de emigración.

Entre carlistas y republicanos

Los carlistas que regresaban á Barcelona correctamente formados y batiendo marcha desde San Martín, fueron atacados por un grupo de republicanos.

Libróse una verdadera batalla campal, repartiéndose algunos pa-

los.

La policía intervino, efectuando algunas detenciones.

Recepción militar

En Palacio se ha celebrado hoy una recepción militar.

Han concurrido los generales Borbón y Aznar.

El acorazado «España»

Definitivamente irá el general Concas el día 2 de Diciembre al Ferrol para asistir al acto de la colocación de la quilla al acorazado «España».

De Melilla

Se ha recibido un telegrama oficial en el que el general Marina participa que ha visitado las posiciones de Taumia y Zeluán, las cuales se encuentran en buen estado.

En Zeluán, se está construyendo una carretera desde la Alcazaba á Bugeiax.

Se encuentran terminadas las obras de defensa de la mencionada Alcazaba.

Han llegado á Zeluán varios moros de Benibuifru, solicitando regresar á sus casas.

Han regresado á Melilla, las fuerzas que mandan los generales Brualla y Muñoz Cobos.

Las restantes tropas permanecerán en las posiciones que ocupan.

GUERRA

Pedro Gonzalo

ha trasladado los depósitos de tocino y de frutas verdes y secas, que tenía en el fiato del Centro, á la calle de San Francisco, núm. 14, en donde seguirá vendiendo dichos artículos para fuera, sin los derechos de consumos.

14, SAN FRANCISCO, 14

Dibujo

Lecciones á domicilio y en casa del Profesor.

Especialidad en ampliaciones de cualquier retrato pequeño.

También se hacen á precios económicos, desde 10 pesetas, según tamaño.

Restauración de cuadros al óleo y esculturas policromas.

N Ortega. San Clemente, 1

A LOS SECRETARIOS

En la imprenta y librería de don Félix Rueda se halla de venta la modelación completa para las próximas elecciones, como igualmente toda clase de impresos para los Ayuntamientos.

Diario religioso

Santos para mañana

San Andrés.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresco. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Neumonías, etc.

Imp. de EL ADELANTADO

LA VILLA DE PARIS

Atocha, 67, Madrid

Sucursal en Segovia: Comercio de Germán Elías

Gran surtido en abrigos de señora preciosos modelos desde 30 pesetas.

Del bazar del Aguila de Barcelona

se han recibido preciosos gabanes para caballero, últimos modelos, forro de lana, y rizo en el cuello y mangas á 30, 35, 50 y 65 pesetas.

Gran surtido en pelizos ó tabardos todas las medidas con rizo superior clase de primera con forro de lana bonitos gustos, á 17'50 pesetas, y de castor superior, corte especial, también con rizo á 22'50 pesetas. También vendo trajes hechos para caballero á 15 pesetas; tengo recibido un gran surtido en trajecitos marineros para niños, bonitas formas, de todos los tamaños, desde 6 pesetas.

Juan Bravo, 48.-SEGOVIA

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

PETROLEO GAL

PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

29 Noviembre 1909

Director: JOSE RODAO

COLABORADOR

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Allé (Ricardo)
Amadis
Aza (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escovar (Narciso)
José (Ezrañá)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Sotiano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Vela (Darío)
Vergara (Gabriel)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES A LUNES

¡A pie... y de gorra!

Eso de recorrer el mundo a pie y sin dinero constituye, indudablemente, una profesión lucrativa y mucho más agradable de lo que a primera vista parece, á juzgar por el número de andariegos que por Segovia desfilan, utilizando tan económicos procedimientos. Durante la anterior semana, nos han caído un ruso y un francés, que llegaron el sábado á la villa y corte.

Claro es que á mí, maldito lo que me preocuparían esos viajes—para los que no me siento con vocación a guna—si los caprichosos excursionistas perteneciesen al gremio de ultramarinos, ó fueran recaudadores de contribuciones, ó capellanes castrenses; pero como casi todos—y ahora no ayudo al ruso y al francés—se llaman periodistas, en las poblaciones que visitan se echan en brazos del periodismo local y los pobres chicos de la prensa tenemos que costearles el hospedaje y darles dinero para que se afeiten, tomen café y puedan escribir á la familia.

Y esto será todo lo hospitalario que ustedes quieran, pero resulta un poco mortificante para el bolsillo periodístico y, repetido un día y otro, toma caracteres de primada insoportable.

Yo no sé si esos viajes gratuitos.. para los interesados, servirán para estrechar los lazos de compañerismo entre periodistas que hablamos distinto idioma y no podemos entendernos; pero si no estrechan los lazos, susson estrechar y hacer más insoportable la situación, nada próspera, por lo general, de los que nos conquistamos con la pluma la mitad del cocido diario. Y eso no está bien, aun cuando así lo sostengan todas las leyes de la hospitalidad y así lo aconsejen los sentimientos de mútuo amor y de fraternidad universal.

Aun no hace muchos meses llegó á esta población, de paso para Australia y sin más equipaje que un libro de memorias, un bastón y un apetito descomunal, un periodista francés, buen mozo y de constitución robusta, que venía á visitar los monumentos de Segovia y á demostrarnos á los compañeros que hay en el gremio quien es capaz de fumarse cuatro cajetillas y de beberse siete botellas de cerveza en un periquete.

Realizado su objeto y después de costarnos un par de botas, que nos pidió en correctísimo castellano—para que no tuviéramos duda y no pudiéramos hacernos los desentendidos—continuó su camino, carretera adelante, dejándonos como recuerdo su retrato y la cuenta de la fonda.

De modo que aquí nos tienen ustedes comprándole un par de botas—¡y del número cuarenta y cinco!—á un ciudadano francés, los que tenemos que contentarnos á veces con medias suelas, para poder ir cruzando lo mejor posible el escabroso sendero de la vida.

Mi absoluto desconocimiento de las lenguas extranjeras, creí que había de servirme así como de parapeto para evitar esa clase de sablazos, pero... ¡que si quieres!

¡Quién no se da por enterado ante la elocuencia de unas botas sin contrafuerte y con ventiladores para todos los juanetes y ojos de gallo, que encierran!

Además, el periodista—que como he dicho antes eran buen mozo—levantaba con frecuencia el pie á la altura de mis narices y con ese lenguaje universal y expresivo, se explicaba sin necesidad de intérprete y se calzaba sin necesidad de gastar un cuarto.

Yo no sé cuáles serán las impresiones que el periodista francés llevará á su tierra una vez terminado su viaje de recreo, pero sea cual fuere el juicio que las segovianos le hayamos merecido, no podrá ocultar que se puso las botas en la ciudad de Juan Bravo.

Lo malo no es que estos caballeros andantes marchen á pie y vivan de gorra; lo peor es que algunos de ellos se meten después en su país y comienzan á escribir pestes de nosotros en los periódicos donde publican el historial de su viaje.

No hace muchos años que nos visitó Mr. Loudon, aquél ciudadano inglés á quien obsequiamos con un banquete en la fonda del Comercio los periodistas segovianos.

Se comió el angelito un solomillo entero rociado con medio kilo de sal, á costa nuestra, y luego... hasta creo que nos llamó puerco, ó cosa parecida, en un artículo en el que todo lo confundía y disparaba de lo lindo.

Y es que hay periodistas de esos que, después de un paseo de siete ú ocho años, todavía escriben artículos con los pies, para demostrar al mundo entero la resistencia de sus extremidades...

PEPE.

ORO VIEJO

EL CHOPO

Por selvas donde en verde remolino espeso un mundo vegetal germina, al fulgor de la tarde que declina abren las plantas á Jesús, camino.

Postrándose al celeste peregrino la enhiesta rama en homenaje inclina el roble duro, la valiente encina, el tejo venenoso, el hosco pino.

Único el chopo vano su cabeza, sin que la vista del Señor le inquiete, alza en las lumbres del ocaso rojas;

miróle Cristo, y dijo con tristeza: «Del viento más sutil serás juguete, y, quieto el aire, temblarán tus hojas».

Amós DE ESCALANTE.

¡HACERSE CARGO!...

«Al pálido lucir de opaca luna, entre cipreses fúnebres la veo.» No es la sagrada imagen de la patria á que aludió Gallego; es la tiple, que en obra lastimera y de tumba y hachero, de aquellas que aplaudían con deleite en el siglo anterior nuestros abuelos, vaga triste y doliente y sollozante, destrenzado el cabello, por alameda tétrica y sombría de vasto cementerio, que ha pintado escenógrafo de fama con cuidadoso esmero...

Canta que se las pela, y de su canto, que refleja las ansias de su pecho, sale de pronto un gallo... El auditorio da á la tiple un meneo de esos que forman época en la historia de las tiples ligeras de estos tiempos; y dice uno del público, encarándose con los espectadores descontentos:

—No me parece justa la protesta, y yo á mi vez protesto de esas demostraciones poco cultas. Hay que tener en cuenta, caballeros, la situación de esa mujer. Se halla huérfana en el desierto de la vida; sin pan y sin abrigo sin lecho y sin hogar; su amante dueño yace bajo una losa... Rodeada de pesares tan tristes y tan negros, ni sabe lo que cana... ni le importa un gallo más ó menos.

Tal cúmulo de penas y de horrores merece de nosotros más respeto... —Me adniro á este señor—repuso un joven de cara limpia y alisado pelo,— porque hay que hacerse cargo y que ponerse en esa situación. ¡Y no hay derecho!

... ¿Que quién eran los que tal decían? Lector, ¿quieres saberlo? El padre y el amante de la tiple, de la tiple ligera de mi cuento.

Francisco FLORES GARCÍA

La vida de siempre (1)

MARTES

Hay un silencio extraño. El aire está lleno de humo y de luz lechosa de lámpara voltaica. El violín y el piano, en un sollozo unánime, alzan la grave majestad de un «andante» de Tschaiowsky.

En un rincón del café, los señadores de sombrero blando y panzada pipa, escuchan religiosamente inmóviles. Las bombillas eléctricas, fijas, sin oscilación, parecen escuchar también. Aquí y allí refulgen calvas, se abren las dos anchas hojas de un periódico, caracolea una turbonada de humo blanco, vuela una tos perseguida por un siseo, y en calma sorteando sillas y piernas y obstáculos, un gato blanco pasea tedioso.

Cuando el lamento simultáneo del piano y del violín se ha extinguido, una formidable batahola de ap'ausos, de golpes de patillo, «¿Muy bien muy bien?», gritados por voces diversas, estremece el pavimento, las paredes, las mesas del café. El pianista, encorvado desdeñosamente, revuelve unos papelotes llenos de puntitos negros y góticas letras; el violinista desciende del tablado, desdeñoso también, y antes de mirar hacia el velador—donde los «incondicionales» le aguardan—, mira furtivamente en el cercano espejo su pelo rizado, su bigote ensortijado y su corbata exótica. El público sigue aplaudiendo; los señores profesores fingen no escuchar. Y no es que esta música de las palmadas se les antoje harto más inferior que la del mismo Tschaiowsky; pero ¡carambal! ¡esos impertinentes y provincianos golpes de patillo!

En una mesa se charla lánguidamente. Humean las pipas: en su interior, diríase que el tabaco está hirviendo. Los comentarios se complican.

—Este Tschaiowsky es un coloso.

—¡Vaya un andante!

—¡Hombre!—replica el otro—; á mí me carga ya. ¿Usted conoce su *Patética*?

—Sí; pero, le diré á usted. Tschaiowsky...

Se inicia una discusión. Y mientras unos sorben con sibarítica lentitud su taza de café, otros fuman voraces y entre interjecciones sonoramente españolas, argumentan en pro y en contra del compositor ruso.

En otro ángulo de la mesa, una voz meliflua musita sonoras estrefas.

Les sanglots longs
des violons
de l'automne,
blesent mon cœur
d'une langue
monotone...

Hay uno que recita, los ojos casi en blanco, la diestra extendida, cortando el aire turbio con rítmico movimiento. Y hay otro que escucha, la cabeza abatida asintiendo alguna vez y sonriendo levemente.

Por aquel lado del mezquino café vibra un hondo amor hacia todo lo que, en otros lados del café mismo, no se conoce ó se desprecia. Quiero decirte, lector, que en este lado hay cuatro muchachos que pintan y escriben, y que en el lado opuesto hay un matrimonio—un zapatero y su distinguida consorte—ó unos cuantos chicos del comercio, que tienen su tertulia los martes. Bajo el barroco artesonado del establecimiento, se habla de Verlaine y de Beethoven, de los brodequines de becerro y de las modernísimas bufandas inglesas. El *moka* se cultiva para todos los paladares, y el violinista toca—¡ay!, mirándose los ensortijados bigotes—, para todos los parroquianos.

En el grupo de intelectuales, hay alguien sano, un tantico frívolo, que lanza una proposición. Aquello va poniéndose demasiado triste. Se suspira recordando bellos decires de poetas, y hondas, transcendentales emociones de músicos. No vamos siempre á pensar en la luna ó en la «romanza en fa». El alma sufre también sus indigestiones.

—¡Vamos al cine, señores! Unos protestan airados. Otros callan. Pero la voz que hizo semejante proposición es valerosa, y brota entonces de un corazón bien abierto á la vida.

—¡Al cine, al cine! Algunos se dejan seducir. Y tres ó cuatro cogen sus abrigos y salen á la calle, por donde la primavera suspira calidamente.

El cinematógrafo va modernizándose poco á poco. A los antiguos infectos barrocos, suceden las salas pulcras, de ligera ornamentación decorativa. Quedan aún algunos órganos: órganos con purpurina y florecillas chilonas, con fi-

(1) Fragmento del libro así titulado que en breve se pondrá á la venta por la casa Pueyo, de Madrid.

guras que mueven un brazo, tocando claras, joviales campanitas.

Las flautas, broncas ó agudas, suspiran largamente. Hay como un jadeo hondo, como un alborozo reprimido á duras penas. Trepida el suelo; parpadan los arcos de volta. La gente aglomerada, impaciente, rebulle y charla y ríe. ¡Ah, buena diosa Despreocupación! Ayer fuiste filósofo: hoy eres ciota de doscientos metros.

Oíd el órgano. Primero, el chorro sonoro, cáldo, de las flautas graves; luego, el arpegio de los flautines, eternamente locos; y el redoble febril del tambor y el calderón largo, adolorido, que le sigue... Ya son los gritos de pasión y de frivolidad, de los dulces *Bohème*; ya son los aires entre pastoriles y galantes de *La Mascotte*; ya son los giros, con frío *frou-frou* de faldas, de un *Boston*, ó el fulgur de caireles y la brava risa del sol, en un pasodoble torero...

Y ved cómo la melodía, saltando de unas flautas á otras, trepando ó descendiendo ágilmente, corre, ondu a se cae, se yergue, se crispa, se hunde por fin en un tubo dorado, buscando el reposo dulce del calderón. Pero entonces el registro grave se enfurece, ríe, trema de ira, protesta dolorido; y la riante melodía torna á trepar y á asomarse de todas las bocas de los tubos, enlazándolas con una trama sonora y dulce; dando un manotón en los platillos que tiemblan; cayendo en el bombo con un ruido seco; pisoteando, rebrinqueando, por último—como en la más acerba exaltación de su locura—, en el registro agudo, arrancando delirantes gemidos á la octava...

«Ellos», lejos ya del amarillo del café y de las morbosas sutilezas de los rimadores, gozan oyendo este órgano, que tiene gravedads sagradas de catedral y greguería regocijante de arroyuelo. Diríase que por aquellos tubos sopla la vida; la vida que tiene una boca para cada tubo.

Y llega un momento en que estos mozos se adhieren á aquella muchedumbre inocente; en que, sin darse de ello cuenta, la prolongan.

Flota un «no sé qué» singular, con aroma rudo de pueblo y de salud, de cabecitas locas, de manos incansables, de ojos preguntones. Hay entre estas gentes algo como una respiración de ingenuidad y de martirio, de ignorancia dulce, de intuición confusa; algo que suscita remembranzas de labios torpes, pero amantes, que conocimos en una lejana fecha, y de decires y sanciones que no son las nuestras, pero que, por esta única vez queremos conciliar.

E. RAMÍREZ ANGEL.

LA REJA OLA...

Está la reja solitaria... En ella No se recuesta ya la rubia amada, Aquella que en la noche plateada Calmaba de su amante la querella.

Ya la luna magnífica no sella Con su beso de luz la faz soñada... ¡La Reja del amor está cerrada!

¡No se ha vuelto á asomar la novia bella! El abandono marchitó las flores Que ornaban ese altar de los amores, De la esperanza y del anhelo, nido.

¡Y Ella también, de desengaños llena, Como las flores se murió de pena, Al abandono del amor perdido!

Eduardo DE ORY.

Postres variados

Se ha suicidado en Alemania un veterinario, que adoptó tal resolución por tener pendiente un duelo y no atreverse á batirse.

¿Y qué más podía pasarle en el duelo que eso, perder la vida?

Dios le haya perdonado, pero la verdad es que, como bruto, era bruto ese veterinario.

Supongo que en vida se asistía asimismo. De manera, sumando brevemente, que ha perdido la vida... y un cliente!

Pues señor, lo del tesoro, del tesoro de la casa, de la Casa del rey moro, del rey moro, era una guasa.

Una guasa ó chifladura del yanqui descubridor, pues no parece natural que viniera con guasitas á Andalucía, que es donde se producen los guasones más acreditados en Europa.

Resulta que el yanqui llegó á Ronda en Octubre y compró en 15.000 duros la casa, que sólo vale 4.000.

De manera que para el que verdaderamente ha resultado la casa un tesoro, ha sido para el vendedor.

También se ha averiguado que el yanqui estuvo algún tiempo en Tángier, donde compró armas, muebles y otros objetos moros; que son los que después descubrió en la casa famosa.

Cuando regresó de Madrid, á donde fué á dar cuenta del hallazgo, montó á caballo y se dirigió

al campo, por donde fué dejando miles de duros. La guardia civil los recogió y fué á devolvérselos pero el yanqui se incomodó y se negó á aceptarlos.

Yankis como ese nos hacían falta unos quince ó veinte por kilómetro cuadrado.

¿No se podría fomentar su inmigración?

Otro acto curioso de este extraño personaje es su decisión de donar á Muley Hafid las momias que, según afirma, encontró en la casa.

Dice que se las deja al Sultán de Marruecos porque son de sus antepasados.

¡Iba á dejárselas al señor Alba, pero lo pensó mejor y dijo:

—¿Qué falta le hacen las momias? ¡Ya tiene un momio pistoñudo!

Total, que hasta la fecha no se sabe más sino que el yanqui se ha gastado en la casa una porción de dinero y que en cambio no sacará de ella dos pesetas.

Eso parece confirmar su chifladura. Porque resulta que ha hecho un negocio loco.

Una señora, viuda ella, residente en Birmingham, se rió el otro día de tal modo durante la representación de una obra cómica en un teatro de aquella capital, que al terminar el último acto cayó al suelo sin sentido y poco después dejó de existir.

Lo que deben decir los periódicos es el nombre del autor de esa obra, para que el público tome precauciones.

Porque resulta un autor mortífero.

A chiste limpio el guasón mata «en forma literaria»... Estará en combinación con alguna funeraria!

Ha sido denunciado y recogido *El Sudor del obrero*, periódico del Puerto de Santa María.

La cosa es de las que dan mucho que pensar, lector. ¡Que han recogido *El sudor*!

¿Y para qué le querrán?

Más propio sería decir que ese periódico había sido enjugado.

Según dice un telegrama, es gravísima la situación en Magnesia.

Esta población se encuentra sin guarnición en la actualidad y la gente maleante se ha lanzado á cometer todo género de desmanes.

Los vecinos han organizado la defensa por su cuenta y ha habido varios combates sangrientos.

Las últimas noticias dicen que reina en la ciudad gran efervescencia.

O dicho con brevedad y además gráficamente: Magnesia, en la actualidad, es Magnesia... efervescente!

AMADIS.

Dulce y amargo

Unidas conciencia y sombra constantemente nos buscan: la sombra, si hay luz, nos halla; pero la conciencia á oscuras.

Luego, Después y Veremos son tres calles diferentes que á la plazuela de *Nunca* nos llevan derechamente.

Lo que uno de otro recibe lo escribe por no olvidarlo si es un favor, en el agua; y si es una ofensa, en mármol.

Viaja muchísimas veces á caballo la Fortuna; pero casi siempre lleva la Adversidad á la grupa.

Razón y Pasión ocupan los platos de una balanza, y huyendo siempre del fiel, si una sube, la otra baja.

Sepa el que en un poderoso amparo y protección busca que el águila tiene alas pero también tiene uñas.

Siempre una paz deshonrosa el orgullo la propone, la necesidad la acepta y el patriotismo la rompe.

La Adversidad abrió escuela de estudios muy provechosos; pero, desgraciadamente, es un curso obligatorio.

Tiene el teatro del mundo un repertorio muy pobre; no hace más que una comedia y sólo cambia de actores.

Daño que un hombre hace á otro dos resultados produce: es mal para el que lo hace y bien para el que lo sufre.

Siempre es temible la fama; suene bien ó suene mal: la mala despierta ira y la buena, vanidad.

El diablo se hizo moneda para andar por todas partes; y no dar asco á ninguno y que todos le buscasen.

Fermín SACRISTÁN

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

EMULSION NADAI

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, mianela, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA. Farmacias y Doguerias.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL ESPAÑOL-FRANCÉS. De tomo en 12.º de 1.800 páginas. Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industrias. Encuadernada en tois, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TONOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD. SERIE PARA HOMBRRES. SERIE PARA SEÑORAS. Precio de cada tomo en rústica, 2,50 pesetas. Encuadernada, 4,50.

De venta Sully-Bailliere e Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 13, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Table with financial data: Capital social (2.000,000), Reservas efectivas (24.665,000), Primas a cobrar (78.621,586), Total de garantías (105.286.586), Sinistros pagados (332.452.622'05), Capitales asegurados (19.698.184.547'00).

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Advertisement for CHAMPAGNE BINET REIMS. Includes image of a champagne bottle and text: 'PROBAD EL CHAMPAGNE BINET REIMS SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO'.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corsets, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestos, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más, imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

Labradores

Se compra paja larga de centeno en partidas grandes y los siguientes precios:

Paja larga sin cabeza á 0'40 céntimos arroba. Id. id. con id. á 0'30 id. id. Id. cortada á 1'75 id. id.

PAGOS AL CONTADO

Santa Isabel, número 2. Pajera de Pulido. Bonita ocasión para comprar el ventorro titulado de "Pulido,"

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Información mercantil de EL ADELANTADO

Table with market information for Segovia, Valladolid, Arevalo, Cantalejo, Fuentepelayo, and Torre Val de San Pedro. Columns include commodity names, prices, and market status.